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Resumé

Slavkov (Kat. Slavkov u Opavy, Bez. Opava), Zá-
humenní Straße, Parz. Nr. 551/1, 551/3 und 552/2. Rö-
mische Kaiserzeit. Siedlung. Rettungsgrabung.

Starý Petřín (k. ú. JaZovice, okr. 
ZnoJmo)
„Nad přehradou“. Doba římská. Vědro. Náhodný 
nález, záchranný výzkum.

Koncem října roku 2017 nám byl p. Čermákem 
oznámen detektorový nález „nějakého“ kotle. Po do-
mluvě s nálezci byl předmět ponechán v původní ná-
lezové situaci a opětovně zasypán. Rychlý záchranný 
výzkum byl proveden pracovníky muzea 4. 11. 2017. 
Po příjezdu na lokalitu bylo místo nálezu začištěno 
a vytýčena sonda o velikosti 120 × 90 cm. Na začiště-
ném povrchu se nám vyrýsoval původní výkop prove-
dený detektoráři. Ten měl kruhový půdorys o průměru 
zhruba 50 cm. Vše bylo fotograficky zdokumentováno. 
Po prvotní dokumentaci jsme přistoupili k odstranění 
lesní hrabanky v celé ploše vytýčené sondy. Následně 
byl vybrán zásyp výše zmíněného amatérského výko-
pu, v němž se nacházelo mírně šikmo dnem vzhůru 
uložené bronzové vědro. V celé ploše sondy se nachá-
zelo podloží bez zjevných známek dalšího zahloube-
ného objektu.

Nalezený předmět bychom mohli označit jako 
bronzové soudkovité östlandské vědro s železným 
kováním (prutem) pod okrajem, na kterém je zavěše-
no ucho kruhového průřezu zakončené kuželovitými 
knoflíky. Typologicky bychom ho mohli označit jako 
typ Eggers 40/42 (za určení tímto děkuji PhDr. J. Jíl-
kovi, Ph.D. z Východočeského muzea v Pardubicích). 
Zajímavostí jsou na první pohled patrné několikaná-
sobné reparace vědra, zejména v oblasti dna. Opravy 
a značné potlučení nádoby, by mohlo svědčit o delším 
užívání nálezu.

Ve vzdálenosti tří metrů od místa nálezu vědra se 
téměř na povrchu nacházel další předmět z doby řím-
ské, a to menší zdobené bronzové ucho, na němž se 
dochovalo jedno zdobené atašé.

Popisované vědro, nám spolu s nepublikovaným 
nálezem římské stříbrné mince s vyobrazením císaře 
Gordiána III ze sedm kilometrů vzdáleného Onšova 
rozšiřují povědomí o germánském osídlení daného re-
gionu v době římské.

David Rožnovský

Resumé

Starý Petřín (Kat. Jazovice, Bez. Znojmo), „Nad 
přehradou“. Römische Kaiserzeit. Einzelfunde, Ret-
tungsgrabung. Nach der Meldung eines Zufallsfundes 
von einem Metallgegenstand wurde eine schnelle Ret-
tungsgrabung durchgeführt. Dabei wurde ein bronze-
ner fäßchenförmiger Östlandeimer mit Eisenbeschlag 
unter dem Rand gefunden, an dem ein mit einem 
kegelförmigen Knopf abgeschloßener und im Quer-
schnitt runder Henkel aufgehängt wird. Typologisch 
könnte er als Typ Eggers 40/42 bezeichnet werden.

tvrDonice (okr. BřecLav)

„Pole od Týnecka“. Mladší/pozdní doba římská. 
Sídliště (?) Záchranný výzkum. Uložení nálezů: Re-
gionální muzeum v Mikulově, př. č. 01/13.

Lokalizace: okolí bodu Y=577014 X=1210221 (S-J-
TSK).

Již v roce 2012 provedlo Regionální muzeum 
v Mikulově záchranný výzkum předcházející stavbě 
plynovodu v trati „Pole od Týnecka“, kdy bylo zkou-
máno sídliště ze starší doby bronzové a z doby latén-
ské (Trampota 2013). Výzkum zde navázal na dřívější 
archeologické záchranné akce (Ondráček 1967; Unger 
1973; 1975) v přilehlé bývalé pískovně.

V objektu 520, který obsahoval kumulaci věteřov-
ské keramiky byl zájem na získání radiokarbonového 
data ze zvířecí kosti. Objekt byl však jen mělce za-
hloubený (cca 10 cm) do jílovitého podloží a většina 
kumulace keramiky byla uložena v podorniční vrstvě 
(mocnost cca 60 cm). Z ní byly v širším okolí objektu 
získávány smíchané nálezy ze starší doby bronzové 
i z laténu, patrně se tedy jednalo o sediment vzniklý 
splachem (přesná lokalizace objektu viz Kaňáková, 
Trampota 2016, obr. 3). Naměřené radiokarbonové da-
tum z fragmentu zvířecí kosti velkého savce z tohoto 
objektu činí 1780 ±30 BP (číslo vzorku Poz-57441), 
což vzhledem k plateau na kalibrační křivce IntCal 
13 (Reimer et al. 2013) po kalibraci odpovídá širšímu 
časovému období: mladší nebo pozdní době římské 
(obr. 12). Při zohlednění 68% pravděpodobnosti od-
povídá kalibrované datum buď časovému intervalu 
216–262 calAD, nebo 277–328 calAD.

Po získání radiokarbonového data bylo při revizi 
keramické náplně z výzkumu objeveno celkem 34 ke-
ramických fragmentů, které odpovídají době římské. 
Největší fragmenty byly nalezeny na povrchu po pro-
vedení skrývky ornice. Jedná se o fragment místní 
produkce zdobený vlnicí a vodorovnými, kolmými 
a šikmými svazky rýh (obr. 13: 1) a dva fragmenty 
římskoprovinciální keramiky ze dna nádoby točené 




